

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Уляшевой Ларисы Геннадьевны
на тему «Развитие организации учета ресурсов лесозаготовительной
деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет,
статистика**

Глобальное обострение экологических проблем обуславливает смену курса экономического развития территорий в направлении формирования и развития экосистем, способных обеспечить устойчивый рост экономики без ущерба окружающей среды. По этой причине со стороны общественности и бизнес-сообщества формируются новые требования к качеству сведений и информации о деятельности коммерческих организаций. Это касается представления заинтересованным сторонам результатов влияния хозяйственной деятельности на природу. Поэтому возрастает необходимость формирования новых правил подготовки учетно-отчетной информации о вовлеченном в предпринимательский процесс природном капитале, прежде всего в области лесозаготовок. Современные теоретико-методологические положения и действующие принципы учета ресурсов не позволяют в сфере лесозаготовок формировать надежные и сопоставимые отчетные показатели, соответствующие специфике добывающего вида деятельности и удовлетворяющие современным запросам пользователей. В связи с этим исследование Л.Г. Уляшевой, развивающее методические подходы к партнерскому учету природных ресурсов, выполнено на актуальную тему.

Содержание автореферата и отдельные научные результаты, полученные лично соискателем, подтверждают успешную разработку и реализацию системного подхода к организации учета ресурсов, занятых в лесозаготовках. Обращает внимание ориентация именно на инновационный учет природных ресурсов в силу специфики их применения в процессе добычи. Подробно исследованы проблемы квалификации объектов природопользования для целей их бухгалтерского отражения в фокусе достижений смежных экономических наук, выделены этапы движения ресурсов, соответствующие международным

требованиям к представлению добывающей деятельности в учете, доказана необходимость создания оценочного обязательства под лесовосстановление. Сопоставление методологии отраслевого учета с современными запросами практики позволили автору разработать методику взаимосвязано дублирующего учета лесных ресурсов, обеспечивающую информацией участников партнерских отношений в сфере лесопользования (с. 12-15), уточнить состав затрат лесозаготовительной деятельности (с. 16-18), разработать форматы внутренней отчетности и внести дополнения и предложения по формированию и содержанию финансовой и интегрированной отчетности (с. 18-20). Все полученные выводы, сформулированные автором рекомендации и результаты обладают научной новизной и соответствуют решению поставленных задач, что обусловило достижение цели диссертационного исследования.

Практическую значимость представляют рекомендации автора по форматам внутренней отчетности, формированию бухгалтерской (финансовой) отчетности и интегрированной отчетности. Они могут быть включены в организацию управленческого и финансового учета на уровне конкретного экономического субъекта, способствовать внедрению интегрированного учета или бизнес-учета, а также использоваться при составлении соответствующих форм отчетности. Разработки диссертанта представляют значительную ценность для корректировки отраслевых стандартов, действующих по исследуемому виду деятельности.

Наряду с несомненными достоинствами работы, заключающимися в конкретных предложениях по интеграции в систему бухгалтерской информации сведений о вовлеченном в процесс лесозаготовок природном капитале леса и разработанной для этого схеме бухгалтерских записей, следует отметить некоторые замечания. В работе предложено только 6 ключевых показателей по деятельности, связанной с привлечением и использованием природных ресурсов, и 4 ключевых показателя по деятельности, связанной с лесовосстановлением и лесоразведением (с. 19-20). Представляется, что недостаточно ограничиваться только ключевыми показателями, требуется разработка системы показателей, которая могла бы комплексно характеризовать и оценивать взаимодействие

бизнеса с природными ресурсами в лесозаготовках в соответствии с разработанным авторским подходом.

Несмотря на отмеченный недостаток, работа заслуживает высокой оценки. Диссертационное исследование актуально, содержит необходимые признаки научной новизны, имеет практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов. Диссертационная работа соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор — Уляшева Лариса Геннадьевна — заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Директор Центра
социально-экономических
исследований региона
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет имени Иммануила Канта»,
кандидат экономических наук

Волошенко Ксения Юрьевна

«26» мая 2022 г.

Контактная информация:

Адрес: Россия, 236041, г. Калининград, ул. А. Невского, д. 14

Электронная почта: KVoloshenko@kantiana.ru

Телефон: +8(4012) 595 595

